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Geachte heer, mevrouw,  

  

Via deze brief maken wij graag gebruik van de mogelijkheid om te reageren op de 

consultatieversie van de wijziging van het Besluit zorg en dwang in verband met te stellen 

eisen aan de onafhankelijk deskundige.  
 

Wij ondersteunen de voorgestelde wijziging van harte. Het voorstel doet recht aan onze wens 

om meer mogelijkheden tot persoonsgerichte zorg in de Wet zorg en dwang op te nemen. 

Immers, op deze wijze kan de ‘juiste’ expertise met een ‘nieuwe en frisse blik’ bij een 

individuele cliënt worden ingezet. Voor ons is het bovendien belangrijk dat hiermee ook de 

expertise van verzorgenden IG (bv. met een opleiding tot gespecialiseerd verzorgende 

psychogeriatrie) kan worden ingezet.  

 
In het voorstel is opgenomen dat de onafhankelijk deskundige een zorgverlener of een 

deskundige op het gebied van langdurige of intensieve zorg is. Het is niet duidelijk wat onder 

intensieve zorg wordt verstaan. Hoewel in onze optiek deskundigheid ter zake in principe 

goed gewogen kan worden door de individuele professional, roept deze formulering bij ons de 

vraag op of onder meer dementieverpleegkundigen, wijkverpleegkundigen, 

praktijkverpleegkundigen,   



 

 
 

  
 

geriatrieverpleegkundigen of verpleegkundig specialisten geriatrie (werkzaam in het 

ziekenhuis) als onafhankelijk deskundige kunnen worden ingezet. Wij verzoeken u om dit te 
verduidelijken zodat deze expertise zonder twijfel kan worden ingezet.  

 

Een ander punt betreft de (cursief aangegeven) voorwaarde dat de onafhankelijk deskundige 

gedurende ten minste één jaar niet betrokken is geweest bij de behandeling van of de zorg 

aan de betrokken cliënt en onafhankelijk functioneert van de zorgaanbieder. In de toelichting 

wordt hierbij verwezen naar de eisen die worden gesteld aan de arts die een medische 

verklaring kan opstellen. Wij zijn een groot voorstander van de eis dat de onafhankelijk 

deskundige ten minste één jaar niet betrokken is geweest bij de behandeling van of de zorg 
aan de betrokken cliënt, maar wij vragen ons af wat de toegevoegde waarde is van de 

voorgestelde aanvullende eis; waarbij deze eis in de praktijk ook de nodige 

interpretatievragen zal oproepen. Wij geven in overweging om deze aanvullende eis te laten 

vervallen in het definitieve Besluit.  

 

Tot zo ver onze reactie op de consultatieversie van de wijziging van het Besluit zorg en 

dwang in verband met te stellen eisen aan de onafhankelijk deskundige. 

 
Met vriendelijke groet,  

 

 

Jaap Kappert 

Bestuurslid 


